

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация с. Находка,  
редакция «НР»



15 МАЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 88 (8707)



## ● В условиях рынка

# СЕВЕР ЖДЕТ ВЕСНУ, А ФЛОТ — РАБОТУ

АО «Приморское морское пароходство» посетил Юрий Глушко, управляющий директор компании «Арктик шиппинг сервисиз», в которую пароходство вошло в феврале этого года. Этот визит закрепил договоренности, принятые на недавнем собрании акционеров «Арктик шиппинг сервисиз» в Москве.

Период летней арктической навигации и зимний сезон (одним из непрерывных условий участия АО «ПМП» в данном международном проекте было — дать нашим судам ледового класса круглогодичную работу).

По словам С. Дождева, у каждого из участвующих в этом проекте партнеров интерес свой. У финских компаний — такой же, как и у ПМП — пристроить свой танкерный флот. У мурманчан — ледоколы. Хотя они и находятся на государственном содержании, все-таки такие суда, особенно атомные, — «удовольствие» дорогое.

Сегодня находкинский танкер «Виллойск» уже в Мурманске. И работа для него есть. Он будет доставлять газовый конденсат из Обской губы, запасы которого для вывоза оцениваются в 5 млн т в год. Грузовая база там пока составляет 140 тысяч тонн, но есть тенденция к ее увеличению.

В перспективе будет вывозиться и нефть с острова Колгуева. Вообще, существует немало интересных проектов связанных с российским Севером. Недаром ведь мы так интересуемся международными консорциумами. Год назад на одной из международных конференций, посвященной добыче нефти с арктического

шельфа, в Канаде побывал представитель АО «ПМП» капитан-наставник Г. У. Шпигунов. По ее итогам объявлена разработка международного проекта нового танкера ледового класса. Выстроена и специальная буровая установка. Тендер на строительство нового танкера надеются выиграть финские компании, поскольку признаны в этой области мировыми лидерами. Приморское пароходство с помощью «Арктик шиппинг сервисиз» надеется войти в этот бизнес.

Как утверждает Сергей Дождев, акционерное общество может получить следующие преимущества. Во-первых, танкеры ледового класса будут работать в тех условиях, для каких предназначены, и по более высоким ставкам, чем ныне (такие суда энергоемки, и большая их часть уже изношена, поэтому конъюнктуру на обычном — неледовом — мировом рынке им тяжело).

Во-вторых, Приморское пароходство является компанией, акций которой не имеет государство. Поэтому войти в бизнес на северо-западе Арктики пароходству сложно. «Арктик шиппинг сервисиз» будет развиваться как альтернатива АО «ПМП» в сфере перевозок по Северному морскому пути. Пока сферы влияния в этом рискованном бизнесе поделены так: наше пароходство работает по заводу с Востока, а местное предприятие, нацеленное на конкурентной основе финские и латвийские суда, — с Запада.

В-третьих, в будущем возможны совместные проекты. Кроме того, компания «Арктик шиппинг сервисиз» может

рассчитывать на государственные кредиты (например, по программе развития отечественного флота). Приморскому же пароходству нельзя самостоятельно брать кредиты (без согласия Европейского Банка Реконструкции и Развития), а развитие компании идет быстрыми темпами. К примеру, АО «ПМП» выходит на рынок перевозок химических продуктов. Перспективы, связанные с компанией «Арктик шиппинг сервисиз», могли бы стать отличным подспорьем.

И последнее. Добрая слава акционерного общества, которое более 25 лет занимается арктическими перевозками, должна поддерживаться и на Востоке, и на Западе. Танкеры АО «ПМП» построенные, кстати, теми же финнами, выступают сегодня альтернативой латвийскому флоту. В программе сотрудничества, рассчитанной на несколько лет, уже сегодня участвуют три танкера типа «Самотлор». В перспективе к ним добавятся два судна типа «Вентилле». Возможно участие и «малышей» — небольших танкеров.

Несомненным преимуществом для АО «ПМП» является и то, что компания «Арктик шиппинг сервисиз» создает дополнительные рабочие места для находкинских моряков — экипажи на ее суда будут набираться нашим пароходством. В общем, проект Приморского морского пароходства, связанный с участием в арктическом судостроительном бизнесе, — еще одно подтверждение того, что эта компания все более развивается.

Наталья ПОПРАВКО.

## ● Новости

### Почетное звание

«Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено трем находкинским учителям. Поздравил коллег телеграммой начальник краевого управления народного образования Н. Шугай.

Успехов в работе, хорошего настроения желаем и мы учителю математики второй школы пос. Врангель Н. Коваленко, заместителю директора коррекционного детского дома-интерната Л. Пашининой, директору СШ № 23 Л. Беляевой. Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

### Инвесторов — к руководству

В наблюдательный совет акционерного общества «Находкинский рыбный порт», осуществляющий общее руководство деятельностью предприятия, вошли представители инвесторов порта.

Решением очередного собрания акционеров в высший орган АО — наблюдательный совет, состоящий из семи человек, — в этом году были выбраны специалисты Первого Ваучерного фонда и инвестиционной компании «Первый порт», имеющих достаточно большие пакеты акций рыбного порта и финансирующих проект строительства новых причалов. Наталья МИКИТИ. А.

## ● Актуально!

# РОЖАТЬ ПОКА БУДЕМ НА СТОРОНЕ

КАК НЕДАВНО СООБЩАЛ «Находкинский рабочий», ремонт городского родильного дома должен завершиться 10-12 мая. Наш корреспондент присутствовал на очередном заседании рабочего штаба, в который вошли представители администрации города, единого заказчика и строительных подрядчиков.

На этом совещании выяснилось, что строители в любом случае не успеют сдать роддом в назначенный срок. Еще предстоит масса доработок на третьем и четвертом этажах, лестничных пролетах, в прачечной и на крыше. Строителям

еще остались лишь на словах. А без материальной заинтересованности у людей не будет большого энтузиазма и подбить их на трудовые подвиги сложно.

Кстати, на сборе выяснилось, что у нас, как всегда, не обошлось без накладок. Как сообщил заместитель главы Владимир Шихалев, со стороны единого заказчика, а им является отдел при городской администрации, в начале производства ремонта произошла гру-

бейшая накладка. Отделочные и малярные работы подходят к концу, а замена и ремонт отопительных и водопроводных систем не проводятся. Трубы проржавели, и вода заливает уже отремонтированные комнаты. И получается тушковая ситуация. Чтобы нормально закончить ремонт, нужно заменить трубы, а чтобы заменить трубы — надо опять портить стены. А ведь уже, по предварительным подсчетам, на материал, строительные работы и прочее понадобилось 1,5 миллиарда рублей.

Вообще с роддомом ситуация складывается странная. При заключении договора на строительные работы не был определен основной под-

рядчик. Сейчас подрядчиками являются 13 компаний. Ответственных много, а спросить в конечном итоге будет не с кого.

На повестку дня всплыла еще одна немаловажная проблема. Дело в том, что рядом с кислородной станцией коммерсанты поставили АЭС. И небольшая утечка ГСМ грозит взрывом. И теперь городской администрации придется за свой счет перенести автозаправочную станцию в другое место, раз ранее было выдано разрешение на ее установку в районе роддома. А это опять колоссальные деньги из городского бюджета.

Затраты на этом не закончатся. Также планируется подписание до-

говора с геологоразведчиками. Они будут проводить разведку на грунтовые воды по периметру роддома. Потому что если в ближайшее время не сделать вокруг здания дренаж, то весь этот ремонт пойдет насмарку. Опять будут сырость и все вытекающие отсюда последствия.

А пока строители заказывают свои работы, находчанкам придется рожать в Большом Камне. Хотелось бы, чтобы эта ситуация опять не затянулась на неопределенный срок. И вопросы с финансированием решались. Ведь без собственного городского роддома будущим мамам очень тяжело.

Игорь САКАН.



События, факты

Холода сорвали дело

Несколько дней назад вернулся из Охотоморской экспедиции траулер «Механик Брызгалин» АО «Находкинская БАРМ»...

Почти полгода рыбаки проработали на производстве свежемороженого минтая...

Напротив, неудачно завершают рыбаки этого же предприятия калмаровую путину у берегов Новой Зеландии...

Два предыдущих года неудача в промысле калмара подстерегала рыбаков в Южной Америке...

Из 11 судов выставленных АО «НБАРМ» в Новой Зеландии, 2 уже снялись и следуют в Находку...

Владимир ФЕДОРОВ

Успех юных циркачей

Дипломантом седьмого краевого праздника творчества стал ребячий коллектив Находкинского дома детства...

А удивили южонки не песнями и танцами, а цирковыми номерами. Исполнилась давняя мечта ребятишек дома — появилась осенью минувшего года у них цирковая студия...

Кстати, несколько дней проведенных детворой во Владивостоке, по-настоящему оказались праздничными. И не только благодаря успеху на сцене и щедрым подаркам...

ОДНАКО если вернуться назад, то можно вспомнить, какой насыщенной была театральная жизнь города. В ДК-им. Гагарина с интересной программой выступал народный музыкально-драматический театр «Дельфин»...

Гремел на всю округу народный драматический театр «Альбатрос» из ДКМа, который возглавлял Михаил Балунин. Под сводами дворца царил атмосфера большого искусства и настоящего творчества...

Продуктивно работала при театре юношеская студия под руководством Ольги Балунинной, где подобрались на удивление способные ребята...

Здесь они проходили элементарную школу актерского мастерства. Учили смотреть спектакль, анализировать его художественный уровень...

Культура

В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО

ДАЖЕ В НАШЕ ВРЕМЯ всеобщей озабоченности хочется какой-то отдушины. Одни устремляются на природу. Другие не покидают библиотек. Третьим хочется в театр...

мир. В основе искусства эстрады, цирка лежат эмоциональное восприятие, потребление виденного, зрелищный лоск. Театр же предполагает большую душевную работу...

С юными актерами успешно работала талантливая режиссер — педагог Любовь Кантакузова, создавшая фольклорный детский ансамбль «Скоморошкина»...

На сцене интересно играли актеры А. Карелин, М. Шеншелевич, Л. Мухамеджанова, И. Бочек, Г. Свищова — Александрова, М. Кипер, Л. Юхалкина, И. Перминова, А. Сафонов, С. Пронина и многие другие.

рам многочисленны музыкальные и танцевальные коллективы, чтобы дополнить всю картину самодеятельно-художественной жизни Находки, что была словно из крохотного мажорного фильма «Волга-Волга» с обилием народных талантов...

работает в Хабаровском ТЮЗе.

То был поистине «золотой век» в жизни местной сцены. Театр был на виду, любим зрителями. К нам приезжали творческие работники ведущих театров страны и проводили семинары с находкинскими артистами.

В последнее десятилетие театральная жизнь города незаметно погасла. Многие из служителей Мельпомены покинули некогда любимые сцены. Но в душе остались театралы и думают о своем прошлом с необычайным трепетом.

И все-таки театр в духовной жизни людей не умирает. Сегодня в Находке есть перспектива его возрождения на базе киноконцертного центра «Русь», который возглавил недавно вернувшийся в Находку М. Балунин. В творческих планах — детский спектакль «По зеленым холмам океана»...

Уже состоялось предварительное собеседование с будущим составом группы, где есть знакомые имена и лица, есть новички. Состоялось обсуждение репертуара, прочтены пьесы. Есть также предпосылки для формирования взрослого репертуара, который будет носить камерный характер. Он рассчитан на узкий круг подлинных театралов.

Сегодня для создания творческого коллектива необходима хорошая материальная база для подготовки костюмерного и постановочного цехов, светового и звукового оформления. В этом могла бы помочь администрация города и свободной экономической зоны, частные компании, фирмы, предприниматели. Полагается на собственные заработки наивно: цена билета даже в известные профессиональные театры — 15 тысяч рублей.

От желаемого до действительного — дистанция огромного размера, как говорил один из колоритнейших грибоедовских персонажей, но задуманная игра стоит свеч. Недаром основоположник русского театра А. Островский писал, что искусство театра «...имеет громадную цивилизующую силу, оно везде считается одним из главных умственных интересов общества, оно оказывает мощнее влияние на нравы и народное самосознание».

Анатолий ЦВЫХ

Актуальное интервью

АКЦИИ ВОСТОЧНОГО ВОЗРАСТУТ В ЦЕНЕ

СЕГОДНЯ, 15 мая, проходит собрание акционеров АО «Восточный порт», особенность которого заключается в том, что оно проводится после вступления в действие федерального Закона «Об акционерных обществах»...

Все уставы обществ до 1 июля должны быть приведены в соответствие с федеральным Законом «Об акционерных обществах». Наш устав, составленный на основании типового, значительно отличается от того, что требует новый закон. И хотя он претерпел существенные изменения, они практически не затронули права акционеров, владельцев привилегированных акций. Те нормы, которые были в действующем уставе, полностью сохранены. Это касается и той доли чистой прибыли, которая выплачивается в виде дивидендов на привилегированные акции и ликвидационной стоимости.

На собрании акционеров в августе прошлого года был избран новый состав совета директоров сроком на два года. Однако в соответствии с законом предлагается избрать совет директоров сроком на 1 год. В законе

новое существенное положение, касающееся того, что генеральный директор не может одновременно являться председателем совета директоров, поэтому акционеры изберут председателя, а индивидуальный исполнительный орган (генеральный директор) будет назначен советом.

Крайне важным вопросом является увеличение уставного капитала в связи с переоценкой основных фондов. Последняя переоценка была проведена с учетом реальной стоимости наших основных фондов. В настоящее время остаточная балансовая стоимость основных фондов составляет 800 млрд. руб., а уставный капитал — 250 млн. руб. Учитывая значение и роль порта, возникает необходимость привести размер уставного капитала в соответствие с теми возможностями, которые нам предоставляет постановление правительства.

Увеличение уставного капитала предлагается достичь путем увеличения номинальной стоимости акций. В этом случае она изменится со 100 рублей ориентировочно до 320 тыс. руб. Увеличение уставного капитала как для акционеров, так и для общества имеет целый ряд положительных моментов. В частности, появляется возможность формировать резервный фонд — 15 процентов. Эти средства направляются в резервный фонд до налогообложения, что позволит уменьшить налог с прибыли.

Новая номинальная стоимость будет полностью отражать реальную стоимость акций, и, как следствие этого, акционеры не будут столь легко расставаться с акциями.

За период с предыдущего собрания акционеров в порту произошли значительные события: общество рассчиталось с валютным кредитом на приобретение автоконтейнеров, создано СП на контейнерном терминале, практически готов к сдаче в эксплуатацию причал № 13, продолжается реконструкция станции Находка-Восточная, ведется строительство объектов АО «Агрохим-востокэкспорт». В условиях жесткой конкуренции между портами грузооборот по прошлому году увеличен на 1 млн тонн, есть перспективы по увеличению грузопереработки на этот год. В каком направлении будет развиваться порт дальше — решит собрание.

Записала Людмила ЛЕБЕДЕВА.

Ученые — свет

Что это — «Школа Толстого»?

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 12 дала открытый семинар для завучей школ города по теме «Работа педагогического коллектива по инновационной системе «Школа Л. Н. Толстого».

На суд коллег были представлены уроки духовно-эстетического цикла: «Азбука» Л. Н. Толстого, «Чаша жизни», «Познай себя», «Окружающий мир», «Граждановедение», «Философия русской духовности». Это все новые предметы для наших школ. Человек, его мысли и чувства, душа и сердце — вот что в центре внимания школы толстовской ориентации. А еще были уроки интегрированными курсами: «История развития человеческого общества», «Биология с элементами экологии», «География с элементами экономики», «Русский язык с элементами стилистики и риторики».

Все уроки получили высокую оценку коллег. И главное то, как отметили учителя и завучи, что средняя школа № 12 ищет и находит свой путь работы с учащимися: особо ценным был тон сотрудничества учителя и учеников на уроке, стремление вызвать ребят на обсуждение, понимание материала, привитие детям культуры учебного труда, поисковая работа учащихся. Хорошо, что в работе с детьми школа обратилась к истокам русской народной культуры, к русским национальным традициям.

Разнообразную внеклассную работу в школе продемонстрировали и творческие коллективы школы. Участники семинара увидели выступление хореографического ансамбля «Алые паруса», которым давно славится школа, а также оркестра народных инструментов и ансамбля народного танца, чтецов и певцов. Последний семинар стал шагом на пути к получению школой статуса экспериментальной площадки и коллектив, рассчитывая на присуждение этого статуса, будет продолжать работу по внедрению в жизнь системы «Школы Л. Н. Толстого» — школы высокого учительского мастерства, заботы о детях, гуманности, доброты.

Мергарита РЯБЕНЬКАЯ, завуч СШ № 12.





## ● Футбол-96

### ВОСЕМЬ ТУРОВ ПОЗАДИ...

**С**ЕГОДНЯ «Океан» с четырьмя победами в активе опережает по этому показателю тринадцать команд и занимает восьмое место. По количеству забитых мячей — одиннадцать. Отсутствие ничьих говорит о бескомпромиссном характере команды.

От лидирующих «Сокола», «Факела» и «Газовика-Газпрома» находкинцы отстают всего на три очка, то есть на ту самую победу, упущенную с «Кубанью» дома.

Мы соседствуем в таблице с представительной командой спартаковцев Нальчина, «Урала», «Дружбы», торпедовцев Волжского, которые теперь весьма уважительно, с почтением к нам относятся и побаиваются, что говорит о силе «Океана».

Большинство команд идет плотной группой. Размежевание на лидеров и аутсайдеров по всем показателям носит условный характер.

### ПОБЕДА... БЕЗ БОРЬБЫ

**Н**ЕДАВНО наш «Океан» должен был встретиться в матче на Кубок России в 1/128 финала в Холмске с местным «Сахалином». Однако ввиду явного неравенства сил и ряда объективных причин наши соперники отказались от участия в кубковых соревнованиях, и находкинцы без борьбы вышли в следующий этап соревнований.

Теперь в 1/64 финала «Океан» должен встретиться с футболистами хабаровского спортивного клуба армии. Армейцы также вышли в эту стадию розыгрыша без борьбы, нервных и финансовых затрат, ввиду отказа играть динамовцев Якутска.

К сожалению, отказ от участия в кубковых баталиях — явление хроническое в нашем футболе. Такое игнорирование, своеобразный демарш отдельных команд приводит к утрате престижа второго по значимости после чемпионата соревнования. Например, участие в

## ● Легкая атлетика

### СТАРТЫ НАДЕЖД

**Н**А СТАДИОНЕ «Водник» завершилось личное первенство города по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ. В них приняло участие около 160 юных легкоатлетов, соревновавшихся в беге на дистанциях 200, 600 и 1000 метров.

В прошлом наши бегуны были лидерами не только в крае, но и побеждали в чемпионате России среди школьников. Под руководством тренера Александра Маринца Ирина Чудинина и Павел Рассоленко становились чемпионами России в спринте и в беге на средних дистанциях. Многие легкоатлеты стали призерами краевых, зональных, а также соревнований спортсменов породненных городов.

Теперь под эгидой спорткомитета проводятся массовые соревнования с оздоровительной целью, а также — поиска новых талантов. Минув-

Даже в случае поражения в Новосибирске и Тюмени ниже пятнадцатого места земляки не опустятся. Поэтому у нас есть благоприятный психологический шанс рискнуть и победить на выезде, его надо использовать немедленно, не боясь неудач. Есть для этого неиспользованные резервы. Ведь бесконечно выезжать на мастерстве яркого полузащитника Манагадзе — дело неблагодарное. Думается, что затянувшийся безголевой нарыв нападающих должен прорваться и мы увидим забитые мячи в исполнении других игроков.

Наши земляки из «Луча» попали в критическое положение, находясь на девятом месте. Очков вроде много — восемь, но не поставленной игры, команда деморализована в атаке, провела шесть туров безрезультатно. Похоже, в сезоне «Луча» ожидает судьба прошлогоднего «Океана» с организационными выводами и перетряской состава.

Кубке «Океана» послужит хорошей спортивной школой закалки характера для наших молодых игроков. Именно здесь определяется истинная значимость и стоимость каждого отдельного игрока, поскольку для достижения успеха требуется серия победных результатов. Только в Кубке в одночасье можно стать знаменитым, полностью раскрыть свой талант, что является хорошим стимулом для дальнейшего спортивного роста. Это и должны иметь в виду прежде всего наши молодые футболисты.

Теперь место встречи «Океана» и армейцев Хабаровска 1 июня определит очередная жеребьевка. Ясно, что в случае удачи в этой встрече находкинцев в последующем ждут поединки с соперниками посерьезнее, поопытнее. И вполне возможно, что не за горами — матч с москвичами или чемпионами из «Алании». Это единственный шанс встретиться с футболистами высшей лиги.

Ише старты показали, что они у нас есть. Около 70 участников выполнили нормативы различных спортивных разрядов.

Отметим показатели отдельных бегунов. Так, Настя Раменская пробежала 600 метров за 1 мин. 43 сек., выполнив второй разряд. Сергей Иванов эту дистанцию пробежал за 1 мин. 32 сек. В младшей группе в этом виде победила Оля Колмейчук — 1 мин 52 сек.

На дистанции 200 метров вне конкуренции был Александр Шшчкин — 24,2 сек.

Сезон легкоатлетов набирает темп. Теперь нашим спортсменам, тренерам необходимо материальное содействие, чтобы постоянно участвовать в различных соревнованиях. Это верный путь для достижения высоких результатов.

Анатолий ЦВЫХ.

## ● Шахматы

### Синьор Миньери подарил часы

Состоялся первый этап соревнований по блиц-шахматам, финал которых пройдет 19 мая в честь дня рождения Находки.

В них приняли участие одиннадцать шахматистов, в их числе — кандидаты в мастера спорта и перворазрядники.

По итогам блицтурнира победу одержал кандидат в мастера спорта итальянец Филиппо Миньери — представитель зарубежного делового мира в Находке.

В число призеров вошли также Владимир Юханов и Владимир Кравцов. Все они отмечены наградами, ценными подарками.

Но самый большой личный памятный приз вручил синьор Миньери, срок контракта которого истекает в ближайшие дни. В память о своей работе в нашем городе он подарил будущему шахматному клубу десять дорогостоящих шахматных часов в знак благодарности за успешное сотрудничество и в память о занимательных поединках с местными игроками за шахматной доской. Поистине итальянец — он и в Находке итальянец!

Эта встреча при условии создания шахматного клуба в городе явилась ключевой для дальнейшего развития и укрепления связей с шахматистами других стран. Появится реальная перспектива организации крупных международных турниров с участием сильнейших шахматистов России.

### Хочешь стать чемпионом — ориентируйся

В районе базы отдыха «Три озера» прошло открытое первенство Находки по спортивному ориентированию по пяти возрастным группам. В соревнованиях приняли участие 150 спортсменов из Находки и Владивостока.

По итогам состязаний чемпионами города в старшей группе стали мастер спорта из Владивостока Максим Пономарев и ученица 11 класса средней школы № 22 Татьяна Иванцова. Среди школьников первые места завоевали Дмитрий Загородный — СШ № 22, Ирина Журавлева — СШ № 3, Сергей Шутылев — «Эдельвейс», и Лена Молочная — СШ № 25.

Эти соревнования — один из этапов отбора в сборную команду Приморского края по спортивному ориентированию. Они стали ступенью для участия в чемпионате зоны Дальнего Востока. У находкинских спортсменов есть реальные шансы стать участниками этих соревнований в составе сборной края.

Александр МЕЩЕРЯКОВ.

## ● Волейбол

### Задание на будущее

**ЗАВЕРШИЛСЯ** третий тур первенства края по волейболу среди женских команд — первой группы, в котором участвует находкинский «Портовик».

На этой стадии соревнований наши землячки одержали убедительные победы над волейболистками лесозаводского «Спартака» и арсеньевского «Полета» с одинаковым счетом 3:0.

Упорным получился поединок с традиционно опасным для наших соперником — «Заливом» из Большого Камня. Первую партию выиграли находчанки. Однако в последующих двух, когда что-то разладилось в игровом механизме нашей команды, большекаменцы не только сравняли счет, но и вышли вперед. Четвертую партию выигрывают портовички и результат вновь равный — 2:2. Казалось, команда обрела второе дыхание. Но, в решающей пятой партии нашей молодой команде не хватило опыта и физических сил, что и привело к поражению — 2:3.

По оценке специалистов и болельщиков — это был самый драматический и захватывающий поединок тура, украсивший соревнования.

В игре с лидером — командой уссурийского вагонно-рефрижераторного депо — землячки потерпели законное поражение — 0:3.

Похоже, что молодая команда, ведомая опытным капитаном Татьяной Петровой, прибавляет в классе с каждым последующим соревнованием. И если бы не неудачи в первых двух турах чемпионата и очевидная робость перед фаворитами, портовички могли бы рассчитывать на выход в финальную часть соревнований.

Теперь же точное право оспаривать звание чемпиона предоставлено командам из Владивостока и Уссурийска.

Наши спортсменки пока что обосновались в «тихой гавани» на восьмом месте в числе 24 команд, довольствуясь тем, что не вылетели из первой группы и живут в ожидании более успешных будущих стартов.

За «Портовик» выступали Вера Логинова, Наталья Беляева, Ирина Солина, Галина Мартынова, Ирина Назарова, Ольга Середенкова, Татьяна Гурьева, Валентина Пожидаева, Татьяна Петрова, Ирина Титова.

Анатолий ПАВЛОВ.

### Контактное каратэ — есть контакт

**ВПЕРВЫЕ** в Находке в спорткомплексе «Портовик» были проведены соревнования по контактному каратэ-до по правилам версии «В». Состязания были организованы школой контактного каратэ детско-юношеского оздоровительного спортивного центра, в которых принял участие 72 спортсмена от 6 до 14 лет.

Как сообщил главный судья соревнований Юрий Азаров, в мире существует тенденция к объединению различных школ и направлений каратэ на соревнованиях с одинаковыми правилами, которые помогают выявить не только сильнейших бойцов, но и дают спортсменам в полную силу использовать весь технический арсенал приемов, не ограничивая его определенными правилами и положениями. Конкретным примером являются турниры по версии «В», на которых использование защитного шлема с забралом и жилета дают возможность участвовать даже детям шести лет, предохраняя их от травм и позволяя проводить удары и приемы в полную силу.

В результате труднейших боев были определены сильнейшие спортсмены. Ими стали Сергей Ильясов, Андрей Безменов, Игорь Банев, Александр Токарев, Виктор Кузов, Виктор Пак, Сергей Павлов, Алексей Котев, Аркадий Русин, Светлана Диева, Алексей Конойко, Екатерина Симонова, Анатолий Кулешов, Мария Яровещая.

В дальнейших планах школы контактного каратэ — проведение экзамена аттестации на пояса. Спортсмены будут отвечать на вопросы по истории и философии каратэ, демонстрировать удары и броски, выступать в спаррингах.

Александр КАПЛИН, старший инструктор.

### Мечте навстречу

**5-13 ИЮНЯ** в Калуге состоится финал Кубка России по футболу среди детско-юношеских команд. В нем примут участие команды Москвы, Санкт-Петербурга и восемь победителей зональных соревнований.

Честь дальневосточного спорта будут отстаивать юные находкинцы под руководством тренера Виктора Ишиминского.

Это главное событие года в спортивном календаре мальчишек города. пожелаем им успехов!



МЕНЯЮ

(М 190) 2-комн. кв. в Уссурийске на 1-комн. кв. в Находке или ПРОДАМ Т. 2-19-78.

(М 168) Гостинку в Фокино на квартиру в Находке или ПРОДАМ Т. 4-29-89 после 18.

(М-170) 3-комн. кв. в р-не рыб. порта (5 эт., нов. пл.) на равноцен. кв. в р-не ул. Мичурина, Советской, Обр.: Советская, 15-2.

1-комн. кв. нов. пл. в 1-комн. на 2- или 3-комн. или послед. ПРОДАМ Т. 4-34-92.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 844) 1-комн. кв. в р-не Арсеньева (1 эт., 18 кв. м., сделан ремонт). Т. 2-60-69.

Два кап. гаража — в р-не школы прапорщиков в кафе «Лакомка» (ост. «Заводская») — свет, смотровая яма. Т. 2-52-22 с 10 до 18 в раб. дни.

(П 993) 2-комн. кв. (4 эт.) в Восточном порту за 10000 дол. или МЕНЯЮ на а-машину плюс доплата. Обр.: Врангель, ул. Первостронителей, 5, кв. 42.

(П 938) Кап. гаражи 3,5х6 и 3,5х9 в р-не хлебозавода. Т. 4-47-55.

(П 890) 2-комн. кв. с усл., сделан кап. ремонт. Обр.: ул. Перевальная, 106-2.

Дачный участок в р-не Золотарей. Тел. 4-42-46 в рабочее время.

3-комн. кв. в Дальнегорске (теплая, сухая, балкон). Т.: 4-52-75, 5-68-25.

(П 914) 3-комн. кв. в р-не Пограничной (3 эт., балкон, тел. мет. двери, кооп., 45 кв. м.). Тел. 4-12-92 в раб. время.

Дом с бол. приусадебным уч-ком, рядом речка. Обр.: п. Дозовый, ул. Революции, 60а.

(П 856) Недорого холодильник 2-кам. «Голд-Стар» — 462 л. Тел. 4-12-18.

(П 854) 3-комн. кв. Т. 2-82-04, 2-82-05.

(П 852) Кап. гараж в р-не МЖК. Т.: 2-82-05, 2-82-04.

(П 850) Кап. гараж (4х8, яма, подвал, свет) в р-не Центр пл. за 4 тыс. ам. дол. Обр.: Советская, 15-2.

(П 991) 2-комн. кв. (1 эт., тел.) и 3-комн. кв. (1 эт., тел.) в р-не мор. училища или МЕНЯЮ обе кв. на 4- или 3-комн. в р-не Ленинской. Т. 4-01-33.

(П 989) Дачу в р-не ЗКПД (2-эт. дом, сад). Т. 4-82-26.

(П 987) А-м «Т. Креста» 87 г., автомат, бензин. Т. 4-04-47.

(П 985) Дачу в об-ве «Заря» — «Марк-2» 88 г. Т. 4-47-68.

(П 981) Шлакоблоки

заводского пр-ва. Тел. 4-45-70 после 16. (П 983) М-смейку на Пограничной; кап. гараж на ЗКПД. Тел. 5-61-04.

(П 989) Резину на «ГАЗ-66», блоки ФС-3, водонагреватель объем 80 л, нагрев до 100 градусов 15 мин. Телефон 4-12-14.

(П 997) Место под гараж на Ленинской; лодочный гараж, лодку, моторы, в пос. Приисковом. Т. 5-93-20.

(П 979) А-м «Т. Дюна-термос» 1,5 т.; «УАЗ-469», кузов цельнометаллический, сделан кап. ремонт — недорого. Т. 4-02-14 после 19.

(П 860) «Т. Сурф», 85 г., 4ВД, бенз., выпл. Т. 5-68-64.

РАЗНОЕ

(Р 404) СДАМ 1-комн. кв. на Арсеньева. Т. 7-05-57.

(Р 416) СРОЧНО куплю кремозбивалку. Т. 4-96-76.

(Р 374) Производим РЕМОНТ КВАРТИР, выкладываем кафель по любому методу и дизайну, клеим обои. Все работы высокого качества. КУПЛЮ з-ч на «Субару Доминго». Т. 2-80-47 вечером.

(Р 410) Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал моральную и материальную поддержку в похоронах трагически погибшей учительницы начальных классов Харитоновой Ольги Владимировны; коллективам школ города, ГУНО, городскому комитету профсоюзов, ТОО «Экс-пресс» и лично Иштыкову Сергею Ивановичу, АО «Приморский завод» и лично Шепелеву Виктору Николаевичу, Корнееву Николаю Николаевичу.

Дети, родные, коллектив школы-комплекса № 25.

(Р 394) Выражаем сердечную благодарность друзьям, соседям, лично директору автоколонны 1885 Приходько А. И., директору АО «Восточные ворота» Фидоровскому В. В. и ИсПа «Интеграл-Сервис» Архипову В. И., Архиповой Л. Г.; оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах любимого дорогого сына, внука Терещенко С. В.

Мама, папа, бабушка.

(Р 378) Выражаем сердечную благодарность коллективам техотдела и ремстройгруппы, совету ветеранов торгового порта, лично Клименко Н. Ю. и Караваеву И. А. за моральную и материальную поддержку, а также всем друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого отца и мужа Ломова Петра Павловича.

Семья Ломовых.

Недвижимость Находки - ЭТО ВАША НАХОДКА. ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ. Телефон 4-23-52.

Руководителям организаций и родителям! Спортивно-оздоровительный лагерь «ОТРАДА» принимает заявки на путевки летнего сезона. Наш адрес: 105-й участок, спортивный лагерь (рядом с лагерями «Волна» и «Факел»). Телефон 5-90-80.

(Н 708) ОПТОВАЯ ПРОДАЖА парфюмерно-косметической продукции. Контактный телефон: 7-05-65.

(Н 992) В связи с кражей диплома все договора и доверенности на Журавлева А. В. и печать ТОО «БАЙКАЛ» с 7 мая 1996 года, считать недействительными.

(Н 983) С 16 мая 1996 года в торговых точках АОТТ «Гормолокозавод «Находкинский» цена на молочную продукцию будет снижена на пять процентов.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА! (Н 984) Вновь открывшийся салон «ОЗАРИ» вас ждет! Служба знакомств магии и гадания. Предлагает услуги: — одиноким мужчинам и женщинам знакомство с применением: астрологии, магии любви, каббалы чисел; — снятие порчи, сглаза, кармические долги, семейные проблемы, гадание всех видов. Адрес салона: П. Южный микрорайон, ул. Бокситогорская, 10, кв. 3. Время работы с 11 до 19 час., выходной — воскресенье, понедельник.

ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются: — автомоторист; мастер АБЗ п. Волчанец; — газосварщик; — машинист водогрейных котлов; — водитель на автокран, водители; — машинист экскаватора ЭО-3311. Обращаться по тел. 4-27-21, ул. Перевальная, 104.

Уссурийский сахар. БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА. Остановка «Бархатная», Находкинский проспект, За; тел. 4-09-53.

(Н 942) ТОО «РУССКИЙ ХЛЕБ» (хлебокомбинат) реализует макаронные изделия высшего сорта в ассортименте по цене 4900 руб. за кг; мешкотару из-под муки в неограниченном количестве. Цена договорная. Обращаться по адресу: ул. Малиновского, 14; тел.: 4-57-21, 4-29-49.

Детский оздоровительный лагерь «НАДЕЖДА» б. Шапалово предлагает летний отдых для детей с 7 до 14 лет на берегу моря в живописной бухте в современных двухэтажных корпусах. Детей ждет большая развлекательная программа, дискотека, 5-разовое питание. Стоимость путевки — 2500000 рублей. Заезд: 1 смена — со 2 июня 1996 года; 2 смена — с 24 июня 1996 года. За справками обращаться в профсоюзный комитет АО «Восточный порт» (пос. Врангель). Тел. для справок: 52-4-09.

(Н 959) Совет директоров АО НБАМР сообщает, что общее собрание акционеров состоится 14 июня 1996 г. в 14 час. по адресу: г. Находка, ул. Ленинградская, 12, ПРК «Горизонт», 2 этаж.

Начало регистрации акционеров в 12 час. При регистрации акционерам необходимо иметь паспорт или доверенность на передачу права для участия в собрании.

- Повестка дня: 1. Выборы счетной комиссии. 2. Отчет совета директоров за 1995. 3. Утверждение бухгалтерского баланса за 1995 г., счетов прибылей и убытков. 4. Отчет ревизионной комиссии. 5. Утверждение отчета аудитора. 6. Утверждение размера дивиденда. 7. Утверждение устава общества в новой редакции. 8. Утверждение положения «Об общем собрании акционеров». 9. Утверждение положения «О счетной комиссии». 10. Утверждение положения «О наблюдательном совете (совете директоров)». 11. Утверждение положения «О ревизионной комиссии». 12. Утверждение положения «О генеральном директоре». 13. Выборы наблюдательного совета (совета директоров). 14. Выборы ревизионной комиссии. 15. Выборы генерального директора.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 26 апреля 1996 года.

Ознакомиться с материалами, предоставляемыми акционерам к общему собранию, можно в здании управления АО НБАМР (г. Находка, ул. Макарова, 5, 5 этаж, кабинет 508) в рабочие дни с 8 до 17 час.

Акционеры, желающие проголосовать до собрания, могут заполнить и сдать бюллетени до 11 июня с. г. по вышеуказанному адресу.

(Н 820) Администрация акционерного общества «Находкинская жестянобаночная фабрика» объявляет КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ старшего юриста-консультанта. Требования: специальное юридическое образование и стаж работы не менее трех лет. Обращаться в отдел кадров АО «НЖБФ»; тел. 2-17-89.

Уважаемые руководители магазинов и предприятий! Официальный представитель «Леванте» и «Голден Леги» предлагает в большом ассортименте КОЛГОТКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Оптом и мелким оптом. Цены низкие. Обращаться по тел. 4-07-68. Адрес: Озерный б-р, 16, 5 этаж, комн. 11. Мы ждем вас!

«АСТИ МОНДОРО» — напиток влюбленных. Лучшее итальянское шампанское в м-нах «Близнецы», «Тройка», «От дяди Вани».

(Н 952) ТРЕБУЕТСЯ таворовед прод. товаров с материальным подотчетом. Тел. 4-37-05 в рабочее время.

(Н 950) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу мыло хозяйственное 65 и 72 прод. Тел.: 4-80-21, 4-85-57.

(Н 951) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку высшего сорта, 1 сорта Сосновского КХП в любом количестве по низким ценам в течение года. Обращаться: ост. «Бархатная» УПТК ДМГС. Тел.: 4-37-05, 4-38-02 в раб. время, 2-80-31 в любое время.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09 факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 3753. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать выскокая. Печатник С. Пискун.